

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA, AÑO XVII, Núm. 5.535, Segunda Época, Viernes 17 de Julio de 1925, Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6, Pagos anticipados, Apartado de Correos núm. 28

MADRID Grandeza... y honor

Sabéis que S. M. el Rey colocó la primera piedra de la Casa de la Prensa y que la bendijo el sabio Prelado de la diócesis. Y que se asoció al acto el Gobierno en las personas de los generales Primo de Rivera y Ruiz del Portal, presidente y vocal, respectivamente, del Directorio. Y que estuvieron presentes el alcalde, el gobernador de Madrid, el Capitán general, representantes de la América hispana, y con ellos otras muchas distinguidas personas de gran significación política y social, aparte del mayor número de los periodistas de la Corte.

La mera enumeración que precede, basta para que se pueda apreciar la importancia del homenaje rendido a la Prensa; porque no mirando a agrandar a esta o a la otra persona, ni a éste o al otro periódico, sino habiendo en cuenta lo que es la institución, lo que ella representa, y sobre todo, lo que debe representar de idealismo, de generosidad, de aliento de las virtudes populares, de estímulo para todas las nobles empresas y de temor para todos los intereses bastardos, se asociaron al acto las representaciones que son como la síntesis de la Patria: la Iglesia, la Monarquía, el Ejército, la Ciencia, la Aristocracia; hombres que brillan en las demás actividades nacionales; y para complemento y realce, la representación de los Estados Americanos, ramas floridas del viejo tronco ibero, que tanto se honran llamando Madre a la gloriosa España.

De las instituciones modernas ninguna ha alcanzado el desenvolvimiento e importancia, ni ejerce influencia tan transcendental, como la Prensa. No hay cosa alguna que escape a su mirada o que sea por completo ajena a su acción; y por lo mismo es el primero de los instrumentos políticos y sociales de la época presente, el cual, según como se ejecute, puede elevar a los pueblos a su Tablor de gloria y de libertad, o conducirlos a las oscuridades y hediondez de la alcantarilla.

Afortunadamente, y aun en la atmósfera de materialismo que nos envuelve y que un poco o un mucho respiramos, el periódico que nace y quiere vivir, no para el servicio, sino para la explotación de la opinión, se asfixia. El periódico tiene que ser, o por lo menos dar la sensación de que es, desinteresado y generoso; y que en las ideas que defiende y en las campañas que emprende y realiza, no es su motor principal la caja de caudales. Por eso se da el caso de que a la vez que crece la consideración y el respeto a la Prensa en todos los sectores sociales, crece también el menosprecio a esas carroñas y pústulas periodísticas que más o menos enmascaradamente, al socaire de defensa de ideales que proscriben y en vilecen, tienen como finalidad principalísima el negocio; y son mercachifles que carecen de todo antecedente periodístico sus gestos.

Tengo para mí que en un período de tiempo más o menos lejano esa prensa, que afortunadamente es poco numerosa en España, desaparecerá por completo, después de haber intentado, en vano, todas las formas de captación del apoyo popular mediante el halago a los más bajos instintos, y prevalecerán las publicaciones que permanezcan firmemente adheridas al propósito de propugnar ideas e intereses nacionales, y entiendan que, al cabo, el negocio honesto a que todo el mundo puede aspirar, lo realizan mejor que de ninguna manera sirviendo con lealtad los aludidos ideas e intereses.

La Prensa, fiel a sus fines, merece la consideración, el respeto y aun el cariño de todos, según se ha demostrado aquí al ser colocada por el Rey la primera piedra de nuestra Casa Social; pero indudablemente la institución recibirá el homenaje de todas las gentes cuando no puede señalarse ningún periódico al que no convengan estas palabras del Salvador: «facere et docere», practicar y enseñar. Algún día los progresos y las depuraciones espontáneas de la Prensa serán tales, que no quedará ni sombra de la pluma ganzá, que intenta forzar las cajas de caudales, ni de la pluma gancho de trapeo que trata de explotar revolviéndolos, las malas pasiones y los vicios humanos.

Es el porvenir de grandeza y de honor que nosotros deseamos para la Prensa española que, ya hoy mismo, es la más idealista y generosa del mundo.

Miguel PEÑAFLORES.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Días hermosos como el de la festividad de la Virgen del Carmen pocos hemos de tener. Las nubes que el miércoles nos visitaron desaparecieron avanzada la madrugada, con algún aparato de tormenta, y ya amaneció el día despejado, de limpio cielo.

El aspecto religioso llenó la mayor parte del jueves. Durante la mañana el pueblo almeriense evidenció de nuevo su re-

ligiosidad llenando las naves del templo donde tan solemnemente se honra a la popular patrona de las Huertas.

No estuvo menos animada la procesión celebrada por la tarde.

En lo que atañe a la parte informativa, como día de fiesta—aunque no lo sea oficialmente—no dió el día nada de particular.

Celebró sesión la Comisión permanente municipal, ocurrieron varios sucesos de los que no se merecen ni una línea, y con la retirada de las gentes a sus hogares después de haber animado con su presencia las salas de espectáculos—cines solamente—y el bulvar, como noche de música, se despidió tan bellamente como apreciara el día 16 de Julio.

Notas municipales

Según oímos decir ayer en la alcaldía se va a ordenar el pronto arreglo de las numerosas aceras que a tantas reclamaciones han dado lugar y que tantos accidentes han motivado por su lamentabilísimo estado de abandono.

José Iniesta González ha solicitado licencia para derribar una casa en la carrera del Lavadero y levantar una nueva en el mismo solar.

Don José Cruz Moreno ha pedido autorización para instalar sillas y veladores frente a su establecimiento, bulvar, 49 y frente a la fachada de la casa núm. 51 de la misma vía.

Los que viajan

Han venido de Fuente del Rey (Jaén) la maestra nacional señorita Elvira de Haro Iribarne y su hermana María.

Se encuentra entre nosotros nuestro compañero en la Prensa, don Angel Cortina, de Cartagena, y su distinguida esposa.

Ayer tarde regresó de Granada el alcalde de la Ciudad don Antonio González Egea con su bella hija Carmen.

Está en Almería el Arquitecto del Estado don Joaquín Rogi, director de la Escuela de Artes y Oficios, que se construye en la calle de Javier Sanz. Ya se ha pagado el importe de la última casa apropiada para dichas obras, que se valoró en 41.000 pesetas.

De Madrid ha llegado nuestro paisano el comandante de Ingenieros don José María Acosta y Tovar.

Para Tetuán ha salido nuestro particular amigo el capitán de Ingenieros don Luis Melendreras.

Primera Comunión

En la Iglesia del Real Convento de las Puras preciosamente adornada con plantas, flores y abundancia de luces, hicieron ayer su Primera Comunión los niños Luis Moreno Molina e Isidoro García Pérez, hijos respectivos del capitán de Infantería, don Luis Moreno y doña Sacramento Molina y del propietario y concejal de este Ayuntamiento, don Antonio García Martos y doña Adriana Pérez.

El Párroco del Sagrario, don Eduardo Yalverde, que celebró el Santo Sacramiento de la Misa, dirigió una plática a los que se acercaban por vez primera al Banquete Eucarístico, exponiéndoles las disposiciones con que debían hacerlo.

Las Religiosas cantaron varios Motetes durante el solemne acto, que perdurará siempre grabado en el corazón de quienes hoy recibieron a Jesucristo Sacramento y a El totalmente se habrán consagrado.

Nuestra enhorabuena a los niños, a los padres de los mismos y a sus estimadas familias.

Una boda

En la Parroquia del Sagrario se efectuó anoche, a las nueve y media, el matrimonial enlace de la bellísima señorita Villar Dobón Lázaro y el joven don Felix Melián Abajo.

Vetía la novia riquísimo traje de crepón de seda, y el novio de etiqueta.

Apadrinaron a los contrayentes el ingeniero Jefe de Minas don Antonio Melián Castellanos, padre del novio, y la distinguida señora doña María del Camino Lázaro Equivir, viuda de Dobón, madre de la desposada.

Como testigos firmaron el acta matrimonial los señores don Angel Motetes, don Lorenzo Lechuga, don Manuel Serra, don Lorenzo Dobón, don Antonio Llopis y don Eugenio Prieto.

La concurrencia al acto, fué obsequiada espléndidamente.

Felicitamos a los recién casados, y les deseamos toda suerte de venturas y prosperidades en su nuevo estado.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Matilde Muñoz Muller.
Defunciones: Isabel Rabi Calvo.
Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

El infante don Carlos y doña Luisa en Granada

De veraneo

Madrid, 16.—12-noche. Participan de Granada que mañana a la noche llegarán a aquella capital, el Capitán general de Sevilla, infante don Carlos y su augusta esposa, la infanta doña Luisa, acompañados de sus hijos.

El domingo se trasladarán sus altezas al hotel Sierra Nevada, donde la infanta y sus hijos pasarán la temporada veraniega.

El infante don Carlos regresará a Sevilla, después de instalar a su familia.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVÍEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI MANTEDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Los Aranceles

Madrid, 16-4 tarde.

Ha celebrado una nueva reunión la sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional.

Fueron desechadas varias peticiones de excepción de derechos arancelarios para maquinaria.

Una petición relativa a la libre exportación de desperdicios de hojalata fué desechada también.

Dióse cuenta después de un expediente en que se pide la libre introducción de piezas para automóviles, suscitándose una discusión muy acalorada.

Terminado el debate se acordó que el asunto pasara a estudio de la comisión permanente.

El Consejo ferroviario

El Consejo Superior ferroviario ha aprobado, entre otros asuntos que habían pendientes, un informe de la Sección de explotación, referente a la venta de material antiguo y a la introducción del nuevo con libertad de derechos.

Sentencia elogiada

La prensa elogia la sentencia dictada por el Tribunal Supremo anulando la Real Orden del ministerio del Trabajo que autorizaba a la Compañías de electricidad a percibir de sus abonados un mínimum de consumo.

Cónsul fallecido

Oficialmente se ha tenido noticia del fallecimiento del Cónsul de España en Perpignan don Juan Bell.

Murió repentinamente. El señor Bell era natural de Zaragoza.

Despachando con el Presidente

Madrid, 16-10 noche. El jefe del Gobierno despachó esta mañana en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios, de la Gobernación, Estado y Fomento, y el director de Comunicaciones.

Viaje del Prelado

En el tren de esta madrugada ha marchado a Madrid nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, don Fray Bernardo Martínez Novat, O. S. A., que durante una temporada permanecerá ausente de esta capital.

Le acompaña el beneficiado de esta Catedral y Vicesecretario del Obispado, don Antonio Molina.

Queda encargado del gobierno de la Diócesis el Vicario General y Provisor de la misma, don Rafael Ortega Barrios.

Un Centenario

En honor del gran Osio

Es deseo expreso de Su Santidad el Papa que en todo el mundo católico se celebre con solemnidad fiestas al décimo sexto centenario del Concilio de Nicea, primero de los ecuménicos y verdaderamente transcendental por haberse definido en él la divinidad de Jesucristo a la vez que se condenaba al arrianismo.

Pero si para toda la Iglesia la conmemoración del Concilio de Nicea tiene una importancia extraordinaria, el Concilio ha de tener para los españoles un relieve extraordinario porque en él por medio del gran Osio, Obispo de Córdoba, empieza a ejercer su altísima misión de maestra de la Teología.

Se hincha el ánimo de santo orgullo cuando se tiene en cuenta que el primer Concilio que celebra la Iglesia, en momentos verdaderamente críticos, cuando se discutían los mismos fundamentos de la fe, es un español, el insigne Osio, el que preside aquella Asamblea, dirige las discusiones, se aparta de los ardores sofismas de Arrio y condensa los grandes misterios de la Trinidad en las profundas y luminosas palabras del Credo de Nicea.

El Concilio de Nicea es para España el Concilio de Osio, y nunca podría conmemorarse dignamente aquél si no tributa a éste el homenaje que como cristianos y como españoles le debemos.

Ha aquí por qué tiene una oportunidad extraordinaria la iniciativa que el actual Obispo de Córdoba, don Adolfo Pérez Muñoz, ha tomado de organizar diversos actos en honor de su ilustre predecesor el gran Osio, gloria no sólo de Córdoba sino de toda España.

En una de las más típicas plazas de la capital de su diócesis se levantará, pictórica de simbolismo, la estatua del gran campeón de la fe. La figura erguida del insigne Osio será a la vez el recuerdo de una gloria impercedera y el feliz augurio de un porvenir lleno de lisonjeras esperanzas.

Y así como el Ayuntamiento se ha asociado con el mayor entusiasmo a la idea de honrar la memoria de su gran Obispo, así toda España debe sumarse a la peregrinación que, organizada por el Obispo de Córdoba, marchará a Roma en el Otoño próximo.

Osio es una gloria nacional de las más puras y de las más legítimas. España entera debe ir representada en la peregrinación que llevará el nombre de Osio, para que el Santo Padre tenga el consuelo de comprobar con sus propios ojos que la

fé que Osio difundió en Nicea, alienta en los pechos españoles, y que hoy como hace diez y seis siglos España estará pronta a prestar su cooperación tan valiosa en el pasado, a toda empresa que redunde en honor de la fé o del Pontificado, como en Nicea hizo Osio.

De la singular complacencia con que el Sumo Pontífice ha de recibir a la «Peregrinación Osio», es una prueba que su dignísimo representante, monseñor Tedeschini, haya aplaudido entusiastamente la iniciativa del Obispo de Córdoba en la que ha visto la realización de los deseos de Su Santidad, claramente expuestos durante el Año Santo.

A los que de católicos y de patriotas se precian, toca ahora dar mayor brillantez a estos actos, sumándose a este homenaje nacional a la memoria del gran Osio.

POR TELEGRAMA

La festividad de la Virgen del Carmen

Madrid, 16-10 noche.

A las once de la mañana, en el patio del cuartel de Marinería del Ministerio de Marina se celebró la festividad de la Virgen del Carmen.

En sitio preferente se levantó un artístico altar, donde aparecía colocó una imagen de la Virgen, de preciosa talla, adornado con plantas, flores y atributos de marina.

Alrededor del patio se habían colocado numerosas banderas.

Se celebró una misa cantada, oficiada por el capellán del Ministerio señor Jaúdenes.

Asistieron el presidente y vocal del Directorio, marqueses de Estella y de Magaz, el subsecretario titular, señor Cornejo; los generales Muñoz y Carranza, alto personal del Departamento, el Patriarca de las Indias y otras personalidades.

Después de la Misa, el jefe del Gobierno, acompañado del subsecretario de Marina y demás invitados a la «ceremonia», visitó los talleres del «Diario Oficial» y demás dependencias del ministerio.

Luego se sirvió un «lunch» a los asistentes.

A las fuerzas de Infantería de Marina y personal subalterno del Ministerio se les absequeó con una comida extraordinaria.

Por la noche, a las nueve, tuvo lugar en el hotel Ritz un banquete en honor del personal, jefes y oficiales de aquel departamento ministerial.

Al banquete concurren también el general Primo de Rivera y el almirante Magaz.

Durante la tarde, se celebraron, en el patio del Ministerio, diversos festejos, en honor de los marinos.

En el Ferrol

Noticias de este Departamento Marítimo dan cuenta de que los cuerpos de la Armada festejaron a su Patrona con gran brillantez.

Los edificios y los buques de guerra surtos en puerto habían sido engalados.

En la capilla castrense de San Francisco se celebró una solemne función religiosa.

El Altar Mayor se hallaba adornadísimo, con plantas, flores, banderas y atributos de la marina.

Presidió el capellán de la Armada, don Félix García.

Durante la Misa cantaron numerosas señoritas.

Asistieron los jefes del Departamento, oficialidad de marinería, e invitados.

La oficialidad se reunió en banquete y a la marinería se le sirvió una comida extraordinaria.

Además se celebraron varios festejos organizados por la marinería.

En Bilbao

Telegrafían de Bilbao que durante la madrugada salió de las parroquias de San Juan y del Rosario una procesión organizada por la Cofradía del Carmen.

Las imágenes que figuraban en el piadoso cortejo iban a hombros de muchos devotos de la Santísima Virgen del Carmen.

En la procesión figuraban numerosos fieles, con velas encendidas y entonando cánticos litúrgicos.

Al desfilar la procesión por los pueblos del itinerario la imagen de la Virgen del Carmen era aclamada.

No ocurrieron incidentes desagradables.

Los buques que se hallaban atracados en el puerto estaban empavados.

Las fuerzas de Marina asistieron al Carmelo de Begona donde se celebró una solemne función religiosa en honor de la Patrona de los marinos.

Por la tarde hubo una hermosa procesión, cuyo desfile lo presenciaron un enorme gentío.

También en Santurce se celebraron brillantes fiestas con el mismo piadoso motivo.

Hubo una vistosa procesión marítima, que fué presenciada por el vecindario en masa.

En cuarta plana originales de interés

Hoja del día

Distinción de clases

A pesar de los supuestos avances comunistas y socialistas, lo cierto y positivo es que la diferencia de clases se acentúa más cada vez.

Cada día son más distintos los precios y calidades de las cosas y más distintos también los sueldos y remuneraciones de los trabajos. Antiguamente la formación de los grandes capitales solía ser efecto de un trabajo lento y productivo, a veces, de varias generaciones. Entre el hombre más rico y el hombre más pobre la diferencia era relativamente pequeña. Hoy, por el contrario, la distancia entre el pobre vergonzante que se muere de hambre y el rico multimillonario, invención de los tiempos, que reúne en sus manos, una riqueza mayor que la de varios pueblos juntos, hay una distancia extensísima difícil de medir.

Además, una de esas riquezas se imprevista hoy en pocos años.

Un torero, un pugilista, un futbolista, y un cantante, se enriquecen hoy en cuestión de poquitos años. Un lustro o dos bastan a veces para ello.

¿Como no ha de existir la diferencia de clases, cuando hay hombre que se gana cantando en un par de horas cuarenta mil pesetas, o cuando dando puñetazos y patatas, o desollando toros, se ganan también otros cuantos miles de pesetas?

Con la abolición de los mayorazgos y de las manos muertas, pretendieron algunos ilusos en el siglo pasado, impedir que en unas solas manos se acumularan grandes capitales. ¿Para qué! Antes, como acabamos de observar, esos grandes capitales solo se acumulaban a través de varias generaciones; hoy un hombre solo se hace multimillonario o millonario en cuestión de unos pocos.

Los ricos no llevan traza de desaparecer. Al contrario, los ricos, que son mucho más ricos que antes, se separan y se alejan más que nunca del pobre, que acaso es también más pobre que antes, porque mas aislados de todos, y más desconocida su pobreza, se ve menos socorrido y menos apoyado por todos.

Ni Gayarre en el teatro, ni Montes en la arena, con valer mucho más que todos sus sucesores, pudieron nunca sospechar que estos llegasen a ganar los sueldos fabulosos que ahora ganan, o que ahora les pagan.

Y es preciso reconocer que esas fortísimas remuneraciones con que se premian las facultades de algunos artistas, van en contra del mismo arte, porque los hombres que llegan a conseguir esas sumas fabulosas por su labor artística, dejan de trabajar propiamente por el arte para trabajar únicamente por el dinero. Y hay mucha diferencia—y esa diferencia se nota muchísimo más en el terreno del arte, que es todo sentimiento—entre trabajar por amor o vocación o trabajar simplemente por dinero!

Al verdadero arte no le basta con la posesión de las facultades, le es necesario ante todo el fuego del entusiasmo; y las llamas de ese fuego, se sofocan mucho, aunque otra cosa no parezca, con el peso de las talegas de dinero.

Tanto como la necesidad suele avivar el ingenio, lo suele, en cambio, adormecer la comodidad y la opulencia.

Creemos que la virtud se halla en el justo medio. Nos parece muy bien que se recompense con esplendidez el trabajo y la vocación, pero creemos que lo mismo se les puede matar con la recompensa excesiva que con el excesivo abandono.

Las crisis en todas partes y en todos los terrenos, se producen del mismo modo por el exceso que por el defecto.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

El Montepío de Serenos

Madrid, 16-10 noche. Esta mañana fueron recibidos por el Monarca el abogado señor Bergia y una comisión del Montepío de Serenos del Comercio de Madrid, que fueron a ofrecer al Soberano la presidencia honoraria de esta sociedad y al príncipe de Asturias el diploma de primer socio protector, por ser los serenos en su mayoría asturianos.

El Rey y su agosto hijo aceptaron complacidos ambos cargos.

Nuevo gentil-hombre

Ante el Caballero Mayor de S. Majestad, marqués de Viana, juró el cargo de gentil-hombre don Roberto Martínez Baldrich, hijo del subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, quien le acompañó en la ceremonia.

Una audiencia

Don Alfonso recibió en audiencia a la comisión organizadora de la Sección española de la Asociación Internacional contra el duelo.

Despacho regio

El marqués de Estella y el general Muslera despacharon esta mañana a la hora habitual con el Monarca, sometiendo a su sanción varios decretos.

Barcelona

Por qué murió la Mancomunidad

El señor Fernández Lequerica nos ha dispensado el honor de contestar desde «El Castellano» de Toledo, a un artículo nuestro acerca de la muerte de la Mancomunidad de Cataluña.

Siendo esto así, no podrá suponer el señor Fernández Lequerica, que nosotros ignoramos que la muerte de la Mancomunidad ha sido decretada por su carácter separatista.

Las más mortales enfermedades que agotan a la humanidad no son capaces de destruir el organismo humano, si el microbio que las produce no encuentra en el organismo un ambiente propicio para su desarrollo.

Si la Mancomunidad en vez de tener todos los vicios que nosotros la acusábamos en nuestro artículo anterior, hubiera tenido virtud y austeridad, y en vez de entrar a Cataluña la hubiera enriquecido, y también se puede decir, y en vez de ir contra el Estado le hubiera ayudado y hubiera sido en todo momento en vez de una concupiscencia más, una recta y acertada administración de los intereses regionales, hubiera sido muy difícil matar a la Mancomunidad, y no sabemos si el Gobierno lo hubiera intentado.

Es cierto que el fundador de la Mancomunidad, señor Prat de la Riva (Puig y Cadafalch no le llegaba a la suela del zapato) fue llamado con mucha oportunidad «constructor de pueblos».

Y, en efecto, él no se conformó con conservar a Cataluña, ni siquiera con resucitarla a su antiguo ser y estado; quiso «construir» una Cataluña nueva, y acaso si hubiera vivido más años y si los gobiernos lo hubieran seguido consintiendo—y si que se lo hubieran consentido—lo habría llegado a conseguir. Esa Cataluña nueva que Prat de la Riva empezó a construir, y tiene razón el señor Lequerica, valiéndose de los presupuestos de la Mancomunidad y de los sueldos repartidos entre los amigos, y de los préstamos hechos a los Ayuntamientos, y de los perdones y lenidades con referencia al contingente provincial, lo mismo que los viejos caciques, esa Cataluña, repetimos, hubiera sido una Cataluña con una independencia que nunca había disfrutado, con un idioma también nuevo, porque hasta el catalán empezó a construirse completamente de nuevo, y con unas costumbres y unos ideales que nunca habían sido las costumbres y los ideales de la vieja Cataluña.

¡Oh, con qué gusto hablaríamos de todo esto, señor Fernández Lequerica, si usted gustase de ello y los lectores lo tolerasen también!

Pero el señor Prat de la Riva no reveló nunca, o casi nunca, nada de esto; y decimos que casi nunca, porque como de la abundancia del corazón habla la boca, algo de esto se desbordó de su corazón empapado en ello, sobre las páginas de la «Nacionalidad catalana». Mas fuera de estos desbordamientos puramente cordiales, Prat de la Riva fundó su Mancomunidad y llevó siempre a las elecciones a su partido, no con la bandera del separatismo, que era lo que él sentía verdaderamente, sino con la bandera de la moralidad que era la que podía hacer más adeptos, enfrente precisamente de la inmoralidad ferrouxista que entonces escandalizaba al pueblo de Barcelona.

¡Sabemos tanto de estas cosas, señor Lequerica!

Pues bien; en esa bandera de la moralidad, la Mancomunidad ha fracasado. Y eso más que el separatismo la ha dispuesto para la muerte; tanto, que ha muerto precisamente cuando ya no tenía nada, puede creerlo el señor Lequerica, absolutamente nada de separatista. Los hombres que la tenían en sus manos eran una absoluta garantía de ello.

para hacer creer a nadie que la Mancomunidad ha muerto como se dice a los pequeños que los niños vienen de París.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Francia

MARRUECOS

De Tetuán

El contralmirante Guerra

Madrid, 16-4 tarde. Dicen de Tetuán que ha regresado a aquella plaza procedente de Rabat, el interventor de los servicios marítimos en la zona de nuestro protectorado, contralmirante don Eduardo Guerra.

Sigue la tranquilidad

De la capital del Protectorado español se reciben noticias diciendo que en toda nuestra zona sigue reinando la tranquilidad.

La liquidación del presupuesto

No obstante el gran calor que se deja sentir—nos informan de Tetuán—la Alta Comisaría ha dado un gran avance a la liquidación del presupuesto que finalizó el 30 de Junio pasado.

Los ingresos que se han obtenido por los diversos recursos de la zona, han sido de 17.705.000 pesetas.

Esta cantidad representa un aumento en los ingresos de cuatro millones y medio en relación al año anterior.

Por vez primera, desde la implantación del protectorado español en aquella zona marroquí, no ha sido necesario gastar la subvención del Gobierno.

De Melilla

Un askari detenido

Madrid, 16-10 noche. Informan de Melilla, que en la posición de Tistutin ha sido entregado un askari de la mehalla de Melilla, llamado Busfia Ben Hamed, que fué detenido por las autoridades francesas en el momento que intentaba cruzar aquellas líneas.

Una emboscada contra el enemigo

Por confidencias se tuvo noticias de que un grupo de Matalza trataba de dar un golpe de mano sobre la descubierta del puesto de Sidi-Yacub en la carretera del Batel a Drius.

El enemigo supuso que era una descubierta e intentó echarse encima; pero los mehaznis abrieron fuego, contra el enemigo que huyó huir a la desbandada, dejando cuatro muertos y un herido en poder de los nuestros.

De la zona francesa

La situación en Uzazán

Notifican de Fez que la situación en la región de Uzazán sigue igual, sin cambio digno de mención.

La artillería y la aviación hacen diversos bombardeos en las posiciones de los rifeños, marcando magníficos blancos.

El Chamuni, gravemente herido

Se sabe que el jefe de la harka rebelde el Chamuni ha sido gravemente herido en uno de los últimos combates.

Ha sido substituido en el mando de las fuerzas rebeldes por el pariente del cabecilla Abd-el-Krim el Hach.

En la región de Tazza

Los esfuerzos de los rebeldes en la región de Tazza parece que se han acentuado.

Las tropas francesas están apercebidas contra cualquier evento.

Pronto llegará un cuerpo de ejército Telegramas de París dicen que según comunican de Fez, allí se sabe que los refuerzos franceses próximos a llegar a Marruecos equivalen a un cuerpo de ejército.

Abd-el-Krim se siente farruco. El cabecilla de Axdir ha declarado arrogantemente a ciertos emisarios franceses que le han entrevistado que no está dispuesto a aceptar ningún armisticio.

Angel Rull «apollado» En la plaza de Constitución varias mujeres, para vengarse de la broma que a una de ellas había gastado en la calle del Pósito, sorprendieron a Angel Rull Guiterrez, y por poco nos lo «majan».

Tan por poco, que resultó con varias heridas de pronóstico reservado a consecuencia de las «scaricias» femeninas.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Francia

Oferta aceptada

Madrid, 16-10 noche. Dicen de París que el jefe del Gobierno, señor Painlevé, ha aceptado la oferta de doce aviadore americanos, que con sus aparatos combatirán en Marruecos como voluntarios.

Dentro de dos semanas saldrán para su destino por vía aérea.

Funerales por un aviador En la Capilla de Valdegrace se celebraron hoy solemnes funerales por el teniente René Latu, muerto en Portsmouth a consecuencia de un aterrizaje desgraciado en uno de los globos que participaron en el concurso internacional Gordón-Bennet.

Un discurso de Doumergue Noticias de Cherburgo participan que durante la revista de la escuadra francesa por el presidente de la R pública, señor Doumergue, hallándose a bordo del crucero «Paris» pronunció un discurso elogiando el brillante comportamiento de la marina de guerra francesa durante la guerra europea.

Afirmó el deseo de la República de robustecer su armada, sin que ello significase agresividad para ningún país.

La travesía a nado del Canal da la Mancha Informan de Calais que a las cuatro de la mañana se lanzó al agua en Cabogris el Mayor Herrison para pasar a nado el Canal de la Mancha.

A la una y media de la tarde se hallaba este formidable nadador a 20 kilómetros de la costa de partida.

No se tienen aún detalles completos del resultado de esta dura prueba de natación.

Para terminar la guerra de Marruecos Nuevas noticias de París anuncian que de conformidad con las decisiones adoptadas anteriormente por el Gobierno francés se han enviado a Marruecos los necesarios refuerzos para garantizar la seguridad de la zona y facilitar por medio de la victoria sobre Abd-el-Krim la terminación de la guerra.

El general Petain a Marruecos Esta tarde sale el general Petain para Toulouse y desde allí seguirá en avión con dirección a Rabat, por vía Málaga.

En Rabat conferenciará con el mariscal Lyautey, con quien estudiará las medidas necesarias para asegurar el éxito de las próximas operaciones contra la rebelión.

China

Las inundaciones en Corea De Tokio telegrafian que en las recientes inundaciones habidas en la región de Corea perecieron tres mil personas.

Alemania

La respuesta al pacto de seguridad Telegrafian de Berlín que en un informe oficial publicado en la prensa se anuncia que el gobierno alemán ha llegado a un completo acuerdo acerca de la contestación que se dará a Francia respecto al pacto de seguridad.

Ayer en el Ayuntamiento Se reúne la Comisión permanente Ayer tarde, a la una menos cuarto, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente de la Corporación municipal.

Presidió el señor Pérez Cordero y asistieron los señores Romero Valverde, Laca Fuentes (don Asensio) Romay, Benítez Blanes y Puig.

Aprobada el acta de la anterior se procedió al despacho de los siguientes asuntos puestos al

Orden del día Acta de concurso para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche.

Es aprobada. Cuenta general de caudales correspondiente al cuarto trimestre de 1924-25. Como el anterior.

Escrito de los médicos supernu erarios solicitando la jubilación del médico don Miguel Vigar y Mata.

Pasa a informe de la Comisión de Beneficencia. Escrito de don Miguel Naveros y don Augusto de Rivas manifestando el primero haber vendido al segundo la casa de la calle Real ocupada con los Juzgados de primera instancia y municipales de esta capital.

Enterados. Escrito de varios pastores solicitando se instruya expediente sobre irregularidades denunciadas con motivo del contrato de gestión para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre el tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche.

Que informe la Comisión de Abastos. Extracto de los acuerdos adoptados durante los meses de agosto y septiembre de 1924.

Enterados. Resolución dictada por el Tribunal Económico-Administrativo provincial en la reclamación de don José Martín y P. rulla contra su inclusión en el padrón de cédulas de esta capital.

La Corporación queda enterada. Informa don Miguel de Hijos de Manuel del Águila contra el acuerdo que les

condenó al pago del duplo de los derechos de setenta y dos arrobas de vino. Lo mismo que el precedente.

Oficio del Secretario de la Hermandad de la Virgen del Carmen, solicitando la subvención de años anteriores e invitando al Ayuntamiento a la procesión que ha de verificarse el día 25 del actual.

Que se le dé la subvención acostumbrada y que asista una comisión. Oficio del señor Presidente de la Cruz Roja solicitando asista la Banda de música a la novillada que se ha de celebrar el día 19 del actual.

Concedido. Cuenta del capataz de la Policía urbana de 128'50 pesetas por jornales invertidos en el arreglo de la calle de Méndez Núñez.

Se aprueba. Factura de José Lucas e Hijos de pesetas 849'80 por vigas de hierro y un carro de mano para la fuente.

Aprobada también. Factura de la Papelería Inglesa de 69'00 pesetas de impresos para el padrón de incendios.

Es aprobada. Informe del señor Arquitecto en escrito de don Domingo Fernández Mateos solicitando la construcción de un depósito para agua en el Mercado.

Se acuerda aprobarlo. El informe es favorable. Se le impondrá como condición el poner dos naves al exterior para poder arrojar el agua en casos de incendios.

Informe de la Comisión de Hacienda en escrito de don Julio Egea López, solicitando la jubilación. De conformidad. Escrito de don Francisco Estrada, solicitando substituir la fianza que tiene constituida en metálico por Títulos del Estado.

Se accede a lo que pide. Oficio de don Ricardo Pérez y Alcalá del Olmo, Inspector municipal de Arbitrios, solicitando un mes de licencia. Concedida.

Informe de la Comisión de Hacienda en oficio del señor Gobernador trasladando Real orden del Ministerio sobre pago de las cantidades que se adeudan a la Academia de Bellas Artes.

Aprobado. Cuenta de don Joaquín López Murcia de 427'65 pesetas por obras de reparación en el adquinado de la Puerta de Purchena. Apruébase.

Factura de don José Pérez López, de 88'25 pesetas por suministro de medicinas a la Casa municipal de Socorro. Como el anterior.

Oficio del Director de la Banda de música proponiendo el nombramiento de profesor de segunda a favor de Francisco Ruiz Ruiz. Como se propone. Informes de la Comisión de Ornato. Son aprobados.

Tribuna pública Terminado el despacho ordinario hace uso de la palabra el vecino Francisco Pérez, solicitando del Ayuntamiento, por estar el faltar de recursos, una pequeña ayuda para que un hijo suyo que se halla enfermo pueda trasladarse al Hospital de San Juan de Dios de Granada, para de este modo atender a su curación y evitar que el mal que el enfermo padece se propague a sus hermanos pequeños.

El señor Pérez Cordero ofreció resolver la petición como mejor se pueda. Y a la una y media se levantó la sesión.

FIRMA REGIA Madrid, 16-10 noche. Hoy firmó S. M. los siguientes decretos: MARINA: Destinando al mando del contratorpedero «Lazaga» al capitán de fragata, señor Pérez Ojeda.

Ascendiendo al Capellán primero don José Santiago. Idem al segundo, don Joaquín Díez. GOBERNACION: Nombrando jefe de Administración de tercera clase de Correos a don Patricio Peñalvez.

El Obispo de Agatópolis Madrid, 16-4 tarde. Hoy ha llegado a Madrid el Padre Mercedario Fray Pascual de Miguel, preconizado Obispo de Agatópolis. El día 25 será consagrado solemnemente por el Obispo de Madrid Alcalá, Dr. Eijo.

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA CLASE De 10 años cumplidos un entero 537'50 ptas. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 ptas. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA CLASE, SEGUNDA CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los mantimentos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75. — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. — MALAGA

POR TELEGRAMA

La conferencia hispano-francesa

La cuestión de Tánger

Madrid, 16-4 tarde. Las tres conferencias que tuvo ayer el encargado de negocios de Inglaterra con los delegados españoles en la conferencia sobre Marruecos, despertaron extraordinaria curiosidad.

Se asegura que dichas entrevistas están relacionadas con la negociación relativa a Tánger.

Los delegados que están tomando parte en la conferencia suponen que todavía hay materia para celebrar cuatro o cinco sesiones.

Se reúnen los delegados Madrid, 16-10 noche. A las once de la mañana se reunió en el salón de Consejos de la Presidencia los delegados de la Conferencia.

La reunión duró cerca de tres horas. A la salida no hicieron ninguna manifestación a los reporteros.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

La fiesta de Santiago

Madrid, 16-4 tarde. Despachos de Santiago de Galicia anuncian que, organizada por el Cabildo Catedral, de acuerdo con el Ayuntamiento, saldrá una caravana automovilista a recibir al Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, que irá a aquella ciudad para officiar en la función religiosa que ha de celebrarse en honor del apóstol Santiago.

Durante su estancia en aquella capital, monseñor Tedeschini consagrará al Obispo preconizado de Plasencia don Justo Rivas.

Una tormenta en Alcázar.—Pedrisco en Valdepeñas.—Una desgracia Se reciben detalles desconsoladores de los daños causados por recientes tormentas en diversos puntos de España.

En Alcázar de San Juan ha descargado una tormenta horrorosa, con pedrisco, que ha ocasionado enormes daños.

Un rayo mató a un pastor llamado Mariano Lozano. En Valdepeñas ha descargado una aparatosa nube de piedras, que alarmó extraordinariamente al vecindario.

Noticia confirmada Buques ingleses a nuestro puerto Confirmando las noticias que tenemos anticipadas acerca de la visita que han de realizar a nuestro puerto unos buques ingleses, leamos en un diario de la Corte lo siguiente:

Se autoriza a los buques ingleses «Tourmaline» y «Sptendiu» para que visiten los puertos de Almería e Ibiza durante el mes actual.

POR TELEGRAMA La «Gaceta» Madrid, 16 10 noche. La «Gaceta» de hoy publica los siguientes asuntos:

Reglamento de recompensas en tiempo de guerra, para la Marina militar. Disponiendo que se exceptúen de amortización y prohibición de nuevos nombramientos al cuerpo de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda.

De Quintas Para informarles de asuntos que les interesan y hacerle entrega de documentos deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, los individuos que a continuación se relacionan:

Francisco Soriano Romero, Francisco González Páez, Antonio Rodríguez Rodríguez y José López del Águila.



LA SEÑORA

Doña Isabel Laynez Ramirez

FALLECIÓ EL DÍA 9 DEL ACTUAL, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Adolfo Ramirez Falero; hijos don Adolfo, doña Francisca, doña Rosa, doña Isabel y doña Carmen; hermanas doña Irene (ausente) y doña María; hermanos políticos doña Angustias y doña Acosta y Tovar, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

TODAS las misas que se celebren mañana sábado, en la Parroquia de San Pedro, siendo la Mayor a las nueve y media, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La producción y exportación de la naranja

Ha dado fin la campaña naranjera con un resultado lisonjero para el productor cosechero y para toda la región, ya que esta riqueza a todos afecta directa o indirectamente.

Se ha exportado más que el año pasado (unos 4.000 vagones por vía terrestre y 2.500.000 cajas por vía marítima), no obstante ser corta la cosecha. En cambio, por la floración que presentan en este momento los naranjos, de no sobrevenir algún contratiempo atmosférico que la estropee, puede verse una enorme cosecha próxima.

Desde que terminó la Guerra Europea se multiplican las plantaciones de naranjos, como consecuencia de la crecida renta que produce este cultivo, y tanto se acentúa su preferencia que ya entró en el ánimo de algunos grandes cosecheros el conseguir del Gobierno que dicte una disposición que limite las plantaciones, a fin de evitar una segura superproducción, la cual podría constituir la ruina general de esta región.

Pues bien: hay que solucionar el conflicto para la próxima campaña, y esto se ha de conseguir llegando al esfuerzo máximo en la exportación.

Por lo que respecta a la exportación por vía terrestre, queda todavía mucho por hacer, y he aquí los recursos que se deben poner en práctica antes de llegar a la limitación de plantaciones a que antes aludimos.

El mercado nacional es el primero que no consume naranja en la proporción que debía.

La Europa central está asimismo en iguales condiciones.

El consumo de la naranja se ha de intensificar, procurando que su mayor consumidor sea la clase obrera, pudiendo comprarla a precios económicos; y para conseguirlo, nada mejor que el vagón de naranja a granel, ya que la mano de obra y los materiales de confección son carísimos, y suprimiendo dichos gastos, que suponen en una caja tanto como la materia prima, se obtiene una ventaja enorme.

En España, en Francia, en Suiza, Alemania, Austria, Checoslovaquia, Polonia, etc., no cabe la menor duda que se podrían vender muchos más millones de arrobas de naranja de los que en la actualidad vendemos si un vagón a granel se transportara allí en un plazo prudencial y con el mínimo de gastos.

Dichos mercados absorberían con exceso la producción actual y gran parte de la de las nuevas plantaciones, quedándonos en último extremo el mercado de Rusia para el día en que aquello se normalice.

Así, pues, una política inteligente a seguir por los cosecheros, en vez de limitar la producción por ahora, sería la de procurar que se intensifique la exportación, y sobre todo la exportación por vía terrestre, por ser la más barata y la que mejor resultado da, por su mejor organización y porque se realizan, en general, las ventas en firme. (De «La Voz del Comercio», de Valencia).

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publica el del martes: Exposición y real decreto de la Presidencia referente a la concesión de créditos a los agricultores que posean trigo. Anuncio de subasta para el aprovechamiento de un monte en Carboneras. Tres edictos de la Comisión provincial. Otro de la Ayudantía de Marina de Garchuña que publicamos en otro lugar. Nombres de jueces municipales de Antas y Berja. Varios edictos de Justicia y otros de los Ayuntamientos de Alhama, Benitagla, Gálor, Berja, Viator, Bédar, Los Gallardos, Moya y Benahadux.

El del miércoles, contiene: Conclusión del real decreto más arriba aludido. Anuncio de subasta para el aprovechamiento de un monte en Antas. Relación de aprovechamientos forestales de la provincia, comprendidos en el plan general recientemente aprobado.

Un edicto de la Tesorería de Hacienda, fijando en Dallas la capitalidad de la zona recaudatoria de Berja. Premio de la sección regional de Pósitos contra los deudores al de Olella del Campo. Varios edictos de escaso interés general y requisitorias.

Carne barata

El domingo se expenderá en la barraca núm. 9 «La Andaluz» (rincon de las flores) la carne de Cordero a los precios siguientes:

Pierna y Chuletas a 3'20 kilo Brazuelos y Pechos a 2'80 id.

A ROMA

Peregrinación Católico-agraria

Afortunadamente es una grata realidad la celebración de una Peregrinación católico-agraria a Roma, que saldrá de Barcelona e Irún en trenes especiales, el 21 del próximo mes de Septiembre.

Esta espléndida manifestación de fe de los agricultores españoles se llevará a efecto, como no podía menos de suceder, con la aprobación y bendición del insigne Sr. Cardenal Primado, que con tanta sabiduría como prudencia dirige la Acción Social Católica.

La idea de esta Peregrinación fue lanzada por el campeón de la Acción Social Agraria y presidente de la Federación de Teruel, don Alberto Roger, y acogida con gran entusiasmo por todos los Sindicatos, que comienzan a calificar la Peregrinación de la «Gran parada de la agricultura española», pues son muy numerosos los Sindicatos que desean llevar a Roma sus banderas y emblemas.

Fomento del Excursionismo y de la Unión Ibero-Americana.—De la que son presidentes honorarios los Eminentísimos Cardenales Primado y Benlloch, y que tantas felicitaciones está recibiendo, con motivo de la organización de la reciente Peregrinación Carmelitana—, es la encargada de organizar la Peregrinación católico-agraria. Y procediendo esta entidad, con la altura de miras en ella característica, ha fijado unos itinerarios verdaderamente atrayentes, y precios que por su extraordinaria baratura están al alcance de todos los agricultores.

Duración del viaje.—Nueve días, con parada en Génova y Marsella, y cuatro días en Roma, para ganar las Indulgencias del Año Jubilar y visitar monumentos, etc., etc.

Precios.—Primera clase: Seiscientas pesetas, segunda clase: Quinientas pesetas, tercera clase: Trescientas pesetas.

Al inscribirse pagarán como primer plazo:

Los de 1.ª clase pesetas 60, los de 2.ª clase idem 45, los de 3.ª idem 30, y el resto del pasaje antes del 5 de Septiembre próximo.

Para informes: confederación Católico-agraria, Amor de Dios 4, y «Fomento del Excursionismo y de la Unión Ibero-Americana», Mayor 4, Madrid.

ESPECTÁCULOS

PARÁ HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 9'45. La preciosa película cómica titulada «Perdiendo el juicio» y la comedia «Amor de Apaches» por el notable artista John Gilbert.

BALNEARIO DIANA.—Selecto programa de Cine, conciertos musicales, iluminaciones.

GRAN CINE VERANO.—Cinematógrafo.

EN EL BALNEARIO

Anoche se celebraron las anunciadas fiestas en el Balneario «Diana» con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen.

Se proyectó un buen programa de películas y se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales.

Hubo en la explanada y en la playa espléndida iluminación eléctrica, y los festejos fueron amenizados por una orquesta y una banda de guitarras y bandurrias.

El numeroso público que asistió, salió muy complacido de la fiesta y de la agradable temperatura que se disfrutaba en aquel lugar.

El anuncio de estos espectáculos no su pone su publicación ni recomendación.

Lea usted todos los días «La Independencia»

La mujer y la conversación

No faltan mujeres que creen tener fama de conversadoras por su ligereza, la charlatanería que no deja meter a nadie baza o por las frases frívolas y oportunas que le aplauden la mayor parte de las veces por su maledicencia. Esta clase de personas, por ser un chiste no vacilarían en sacrificar al ser más querido.

La imprudencia y la ligereza en la conversación pueden engendrar graves males. Es preciso pensar todo lo que se habla, a fin de que una indiscreción no pueda resultar en perjuicio de nadie. Suele haber tanto mérito en saber callar como en saber hablar. Una charlatanería continua nos disgusta tanto como nos agrada el silencio en los momentos de preocupación o de descanso. El tacto de una mujer de talento está en conocer cuándo debe callar.

Por eso se dice que es preciso meditar siete veces lo que se va a decir. Entre los dos extremos de monotonía y aturdimiento debe preferirse el primero mejor que decir tonterías. Es preciso una gran prudencia y una gran bondad en todas las palabras. Burlarse de las gentes que no se conoce sin saber si ofendemos a los que nos escuchan, reírse de defectos que tienen las personas presentes, como por ejemplo: «No me gustan los calvos». «Me repugnan los rubios», son, además de tonterías manifiestas, imprudencias que suelen granjearnos irreconciliables enemigos, y en los que no cae jamás la mujer de espíritu cultivado.

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Madrid, Deuda, Idem interior, Idem amortizable, Idem 4%, Banco de España, Español de Crédito, Tabacalera, Libras cheque, Francos cheque, Marcos, Dolar) and Price (70'65, 95'38, 88'00, 571'00, 228'00, 168'00, 33'50, 32'55, 00'00, 6'688)

El Especialista Ortopédico y Herniólogo de la casa Clausolles

de Madrid recibirá a su numerosa clientela en las poblaciones siguientes: Adra.—Día 14 Julio, en el Hotel Miramar. Berja.—Día 15 Julio en el Hotel Franciscuete. Almería.—Día 16 y 17 Julio en el Hotel Simón. Alhama.—Día 18 Julio en el Hotel Balmario. Gálor.—Día 19 Julio en la Fonda del Casino. Horas de visita, de 9 mañana a 6 tarde.

REPRESENTANTES

activos, desea Casa Importadora, para provincias y pueblos importantes. E. PEREZ.—Reina núm. 1. ALMERIA

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulvar del Príncipe número 56 donde seguirá prestando sus servicios. Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Anuncio de concurso

Hasta el día 20 del mes actual se admiten proposiciones para el suministro de 25 toneladas de antracita y 20 de carbón de fragua para los Talleres de la Junta de Obras del Puerto de Almería, e a arreglo a las condiciones que se hallan expuestas en la Dirección Facultativa de la misma. Almería, 15 de Julio de 1925.—El Director Facultativo, El real ta.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR»

a cargo de D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia y Electrolisis :-

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª Hsta Almirantazgo Antracita Nueces francesas Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fragua Carbón menudo lavado Asturlano Carbón Cribado Asturlano Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª Hsta Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturlano Carbón Fragua Inglés Rhondida Antracita Nueces francesa Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Cribado Asturlano

M. BERJON - Boulevard, 59

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Gépova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admiten carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: RUC DE RUC CARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISIÓN

Prof. R. García Duarte (atadético de la Especialidad DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.—HOTEL SIMÓN.

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público, grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

José Aiférez Lirola Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 A 4 OBISPO ORBERÁ, 39.

DOCTOR COMPANYY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X Consulta: Bulvar del Príncipe, 59.

Doctor Jacintoastre

ELECTRO-RADIÓLOGO AYUDANTE DEL DR. VIERTEA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia. Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas, Farádica, Baño de eufro, Celdas del Doctor Schüte. Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Moderna Instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones. Consultas de 6 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77, Almería

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22 PRINCIPAL Consulta de 10 a 1

Gasolina P.P.P. La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR! 0,66 Precios especiales para cantidad GUILLERMO HERRERA Garage Inglés.—Almería

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY Y MORNES. LA FI-
LIDAD DE NUESTRA SRA.—Santos Alejo,
Macelina, vg.; Teodora, Jacinto, Gene-
roso, mrs.; León IV, p.; Teodosio, Eno-
bio, obs.; Jenara, Generosa, Vestina, Do-
nata, Segundina, m.

La Misa y el Oficio divino son de San
Alejo, confesor, con rito semidoble y color
blanco.
Santos de mañana, SABADO.—Santos
Camilo de Lellis, jd.; Federico, ob. mr.;
Marina, vg., m. Sinforosa y sus hijos,
Crescente, Julían, Nemesio, Primitivo,
Justino, Estácteo, Eugenio.

La Misa y el Oficio divino son de San
Camilo de Lellis, confesor, con rito doble
y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy
en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana, en la de Santiago.
EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las
8 y media, Horas Canónicas, celebrándose
a las 9 menos diez minutos la Misa cantada
del día, rezándose a continuación Sexta
y Nonas.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas
y Completas y Matines y Laudes.

**NOVENA SOLEMNE A NUESTRA SEÑORA
DE LA CARMEN.**—En la Parroquia de San
Sebastián la Real Hermandad de Nuestra
Señora del Carmen celebra en honor de
su Excelsa Madre los siguientes cultos
desde el día quince en adelante:

Novenario. Todos los días a las 8 y me-
dia: Misa solemne con Exposición de Su
D. M. Por la tarde, a las seis: Exposición
Mayor, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio
de la Novena, Bendición, Reserva y Sal-
ve, con orquesta, predicando el M. I. Se-
ñor don Manuel Puerta, Canónigo, de la
S. I. C. de Almería.

Desde luego merece un aplauso la dili-
gencia del subsecretario y el propósito
del Gobierno de aumentar el número de
escuelas.

Anuncio de vacantes
Esperamos que en plazo breve se anun-
ciarán las escuelas que han quedado vacan-
tes en el primer semestre del año ac-
tual, para que quienes ya tengan enven-
tadas relaciones en enero puedan enviar
las papeletas correspondientes y resolver
los nombramientos con rapidez.

También creemos que han de anunciarse
las Escuelas creadas definitivamente
en ese primer semestre, para que puedan
solicitarlas todos los que las deseen y ten-
gan derecho a ellas. Estas se incluirán con
las demás que se anuncian para solicitar
en los diez primeros días de agosto.

—Todavía no han comenzado a apare-
cer anuncios de vacantes por las Seccio-
nes administrativas; no creemos que tar-
den.

—Nuestros lectores pueden estar tran-
quilo: haremos una sección especial de
vacantes para que puedan tener conoci-
miento de todas ellas, con tiempo sobrado
para estudiar sus condiciones y solicitar
en su día las que deseen.

Algunos colegas han anunciado que
may pronto se hará la convocatoria, pe-
ro, desgraciadamente, no puede ser. La
confusión procede de que no han sido su-
primidas esas partidas en el Presupuesto,
pero no han tenido en cuenta que si las
partidas subsisten, es para seguir pagán-
do a los que ascendieron el año pasado, y
que para nuevas concesiones hacían falta
otras partidas nuevas, no las anteriores,
que están invertidas.

Del Ministerio
Se está preparando la corrida de esca-
las correspondiente al mes anterior. Tan
pronto como lleguen los partes de tres
provincias que faltan, se dará a la publi-
cación.

**Creación de Escuelas, Oposiciones
restringidas**
Aprobado el nuevo presupuesto con par-
tida para la creación de otras mil esue-
las, el subsecretario de Instrucción pú-
blica señor Leániz se ha apresurado a somer-
ter al Directorio la firma de la disposición
correspondiente para proceder a la crea-
ción.

Las normas son las mismas del año
pasado. La creación se hace en los distintos
sueldos, desde 3.000 a 8.000 pesetas. Las
plazas de escalafón, dotadas con más de
3.000 pesetas, se darán también por opo-
siciones restringidas entre los que ya tie-
nen plaza. Los que ingresen serán por
oposición con las 3.000 pesetas.

Con el nuevo sistema de provisión de
plazas, las Escuelas de nueva creación
podrán solicitarse por los diferentes tur-
nos, y en caso de no corresponder a nin-
guno de los cuatro primeros, se darán a
los opositores. Será esto una ventaja pa-
ra todos, aunque muy pequeña. Sería inú-
til que intentáramos comentar estas dis-
posiciones.

Desde luego merece un aplauso la dili-
gencia del subsecretario y el propósito
del Gobierno de aumentar el número de
escuelas.

Anuncio de vacantes
Esperamos que en plazo breve se anun-
ciarán las escuelas que han quedado vacan-
tes en el primer semestre del año ac-
tual, para que quienes ya tengan enven-
tadas relaciones en enero puedan enviar
las papeletas correspondientes y resolver
los nombramientos con rapidez.

También creemos que han de anunciarse
las Escuelas creadas definitivamente
en ese primer semestre, para que puedan
solicitarlas todos los que las deseen y ten-
gan derecho a ellas. Estas se incluirán con
las demás que se anuncian para solicitar
en los diez primeros días de agosto.

—Todavía no han comenzado a apare-
cer anuncios de vacantes por las Seccio-
nes administrativas; no creemos que tar-
den.

—Nuestros lectores pueden estar tran-
quilo: haremos una sección especial de
vacantes para que puedan tener conoci-
miento de todas ellas, con tiempo sobrado
para estudiar sus condiciones y solicitar
en su día las que deseen.

LA INDEPENDENCIA

García, don Vicente Navarro Ortiz, don
Pedro Espinar Martín y don Francisco
Sanchez Roca, deudores al Tesoro por el
concepto de canon de minas.
—Asimismo han sido declarados incur-
sos en el primer grado varios deudores
de Almería, Tabernas, Macael, Alboloduy,
Arboleas, Cantoria, Purreña y Garrucha,
por los conceptos de transportes, de-
rechos reales y utilidades.

Pérdida
En la tarde del día 14 se ha extraviado
desde el Barrio Alto, pasando por la calle
de Talía a la plaza de la Catedral, una
cruz de oro con diamantes en el centro, la
cual es recuerdo de familia. Se gratifica-
rá a quien lo entregue en la Admon de es-
te periódico.

Al público
Angel Garrido Tudela, Sastre de la
Puerta Parchena, 6, pral. pone en conoci-
miento de su distinguida clientela y del
comercio en particular que el niño Anto-
nio Ruano Escobosa, que prestaba sus ser-
vicios como «Botones» en esta casa, dejó
de serlo el día 14 del actual como conse-
cuencia de haber sustraído una importa-
nte cantidad en metálico, en la citada
casa; debiendo hacer presente que me
eximo de toda responsabilidad por lo que
este pueda pedir en mi nombre.

De Minas
Se ha remitido al «Boletín Oficial», pa-
ra su publicación la relación de minas en-
clavadas en los términos de Serón, Bacar-
res, Lucar, Cuevas, Benahadux, Pechina
y Viator, en los que se practicarán opo-
siciones facultativas del 27 del actual al
3 de agosto, del 31 del corriente al día 8 y
del 7 al 14.

Escritura a máquina
Se hacen toda clase de trabajos, direc-
tos con una o más copias; precios según la
clase de los encargos. Informarán en la
Administración de este periódico.

Ventiladores eléctricos
a precio de fábrica. Vicente Aznar, Conde
Ofalia, 30.

Gofío Canario
marca «El Molino», exquisito manjar pre-
dilecto de las personas de buen gusto.
Probarlo es adoptarlo. Colmados y Dro-
guerías. Pesetas, 1'15.

Atropellado por una bicicleta
En la Casa de Socorro municipal ha si-
do curado Rafael Martínez González, de
diez años, que padecía diversas heridas
leves.

Se las produjo al ser atropellado por
una bicicleta.
El ciclista se dió a la fuga.

Mujer lesionada
Han sido denunciadas en la Comisaría
de Vigilancia tres individuos que hicieron
objeto de malos tratos a María Luisa Mar-
tínez Sánchez, ocasionándole varias con-
tusiones y erosiones de las que fué cura-
da en la Casa de Socorro municipal.

Pérdida
de un pendiente roseta de oro y diaman-
tes. Se gratificará presentándolo en fá-
brica de impermeables.

Consulta médica
El doctor don Eusebio Oliver jefe de
Clínicas en la Facultad de Medicina de
Madrid, pasará consulta de Enfermedades
de aparato digestivo y de la nutrición
(Hígado, Riñón) desde el día 15 del actual
de 11 a 1 en el despacho de don José Alfe-
rez (Navarro Rodrigo 22).

E. P. D.
Ayer tarde fué conducido a la última
morada el cadáver de don Antonio Salas
Díaz, hermano del industrial don Manuel
Salas, y persona muy estimada por sus
bondades y afable trato.

Asistieron al triste acto numerosos ami-
gos de la familia del finado, a la que en-
viamos nuestro sentido pésame por tan
dolorosa pérdida.

Una aclaración
Don Angel Garrido Tudela nos mani-
fiesta que la cantidad que le ha sustraído
el chico que prestaba servicio de «botones»
en su casa, no es de 2.500 pesetas, como
aparecía en nuestra información de
ayer, sino mucho mayor, quizá el doble.

Al propio tiempo nos ruega hagamos
constar que el billete de Banco que se de-
cía que sirvió de «cebo» para coger al
muchacho no fué puesto por él, sino que
estaba escondido entre unos papeles, en
una silla donde el chico acostumbraba a
dejar su ropa.

Notas marítimas
Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró
nuestro puerto el siguiente movimiento
de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor belga «Emanuel Novel», de San
Luis de Rozán, con aceite mineral.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor «Emanuel Novel», para Ruan,
con aceite mineral.

Tribunales

**Señalamientos para hoy en la
Audiencia**
Sección primera: Causa procedente del
Juzgado de Almería (distrito de San Se-
bastián) sobre homicidio, contra José Pa-
jardo Heredia.

Para sentencia
Ayer comparecieron ante la Sala de la
sección segunda, Juan Bonilla Carrión y
María de los Dolores Pérez Ramos, para
responder de los delitos de infanticidio y
asesinato de que eran acusadas en causa
del Juzgado de Huelva-Overa.

Quedó é ta pendiente de sentencia.
Horas de oficina
En el Registro de la Propiedad de Can-
jáyar, las horas de oficina, a partir del
día primero de Agosto próximo, serán de
diez a diez y seis.

VIVAS PEREZ
DE HIERRO
CON HIPOFOSFITOS

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada
día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la
verdad, a quienes proporciono grandes satisfacciones.
Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empo-
brecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles,
ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en
forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y
aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.
Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones
médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA

**¿Es realmente la legítima
marca de los Lithinés?**

**Si, señora...
son de GUSTIN**

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a incidencias de enfermedades que causan un incalculable perjuicio. Por eso es necesario que se defienda con un destino grande. Los

Lithinés del Dr GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA
DALMAU OLIVERA, M. Pasa de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insisten! ¡Exigen el nombre del doctor!

NOTICIAS

Procesión
Como estaba anunciado, en la tarde de
ayer salió de la Parroquia de Santiago la
procesión que había de celebrarse en hon-
or de la Santísima Virgen del Carmen y
del Apóstol Santiago, Titular de la Igle-
sia; como final de la novena que se ha
consagrado a la que es nuestra Reina y
Madre.

Formaron en ella los niños de las Esue-
las del Ave María con su banda de tam-
bores y cornetas, y numerosos fieles, ha-
biendo actuado de Preste y Diaconos los
señores Párroco de San Pedro y Santiago,
don Antonio Amat y don Carmelo Cor-
onel y el Coadjutor de Santiago, don José
Romero.

La imagen de la Virgen fué llevada en
hombros por marineros de la Armada.

Eunuteina
Es una harina de plátanos pura. Con-
viene especialmente a los niños cuando
empiezan a dárselos las primeras papillas
o en los biberones, a los convalecientes, a
los enfermos y, en general, a todo el que
necesite una alimentación intensiva que
se digiere fácilmente. — Venta en Farma-
cias, droguerías y ultramarinos.

Vacantes
El Ayuntamiento de Turis anuncia con-
cursos para proveer los cargos de practi-
cante y matrona titulares.

Colonias, esencias
y polvos perfumados a granel. En la Dro-
guería «El Triunfo». — Rafael González F.
de Plaza. — P. de Nicolás Salmerón 3 (Puer-
ta de Purreña). Almería.

Exposición
En la secretaría del Ayuntamiento de
Suffi se encuentra expuesto al público el
presupuesto ordinario para el ejercicio
actual.

Apremios
Se ha dictado providencia de apremio
de segundo grado contra don Pedro Rull

De Instrucción Pública

El segundo Escalafón
Aunque otra cosa han dicho algunos
periódicos, sentimos tener que afirmar:
1.º Que no hay consignación especial,
como el año pasado, para conceder ascen-
so a 1.000 Maestros y Maestras del segun-
do Escalafón.
2.º Que tampoco hay consignación para
conceder ascenso por oposición restringida
a determinado número de Maestros del se-
gundo Escalafón para pasar al primero.

Compañía Transatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colon y por Canal de Panamá a Guayra, quill, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Julio el vapor

con escalas en Cádiz.
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Agosto el vapor

Vasco Núñez de Balboa

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.
Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

VIAJES A ROMA
El vapor
P. de Satrústegui
saldrá de BARCELONA el día 25 de Julio para CIVITAVECCHIA.
SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se fa-
cilita pasaje para los mismos.
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General
Segura, 2, bajos.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de Espa-
ña con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas
de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible
con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forme
que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello
para la respuesta. Para más detalles diríjase al

Apartado de Correos 4.026-Madrid

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.
Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas pris-
máticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, gra-
bado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vi-
drieras artísticas.

Servicio rápido-Precios sin competencia

Señoras: El flujo y enfermeda-
des de la matriz se cu-
ran con las irrigaciones del **Dr. Valley**
Usadlas por higiene y para evitar contagios

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA
125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95
pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Me-
néndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada,
Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
de «LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas
de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. de profesión domici-
liado en provincia de calle de

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pe-
setas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

¿TIENE USTED CALLOS,
juanetes o durezas en los pies?
Use el infalible
Callicida Cuerva
(Callicida Veloz)
que los quita radicalmente en 3 días.
El mejor, el más rápido, el más
barato. De venta en Almería en Far-
macias y Droguerías, a 1'20 pesetas
fraseo.

**NO SE DEVOLVERAN
LOS ORIGINALES QUE
SEÑOS ENVIEN AUNQUE
NO SE PUBLIQUEN NI
SE MANTENDRA CO-
RRESPONDENCIA SO-
BRE ELLOS.**